

扮靓人居环境，助力乡村振兴

泊里镇2023年农村综合改革公益财政奖补项目全部完工

10个项目刷出乡村高颜值

□本报记者 丁霞

“我们村的道路现在宽阔又平坦，保洁员每天把大街小巷扫得干干净净，环境越来越整洁了，我们的心情也越来越好了。”近日，泊里镇河南村村民陈先生高兴地说道。

记者从泊里镇采访获悉，该镇2023年农村综合改革公益财政奖补项目已于日前全部顺利完工。项目包含总投资275.14万元的9个农村公益设施建设项目和1个总投资119.02万元的美丽乡村建设项目，共涉及10个自然村，其中河南村就是泊里镇重点打造的美丽乡村。

“此次河南村美丽乡村建设项目包括加铺水泥路沥青罩面4080米，以及主路绿化、排水沟修复等，此外还建设垃圾分类房1个、村标1个。”泊里镇财政审计中心工作人员徐瑞瑶介绍说。

据了解，为改善农村人居环境，建设生态宜居美丽乡村，进一步提升村容村貌，泊里镇高效推进2023年农村综合改革公益财政奖补项目。项目实施前，泊里镇积极组织各村进行申报，并安排专人到申报村庄进行实地调研，到田间地头听取百姓心声，按照轻重缓急的原则进行项目排序。小溜村部分路段为土路，道路坑坑洼洼，下雨天更是泥泞难走；东小滩、后松园等村内道路年久失修，原本的水泥道路已不足以支撑现阶段村庄发展；三合村、大溜村垃圾分类设施亟



通过农村公益事业财政奖补项目建设，泊里镇农村人居环境不断提升。

需提升。在本次农村综合改革公益财政奖补项目的筹划和实施中，泊里镇坚持以群众共同需求为导向，以群众普遍受益为目标，着重实施村内道路硬化、垃圾分类设施提升等项目，切实减轻村庄负担，提升村庄人居环境。

为高标准、高效率完成农村综合改革公益财政奖补项目，泊里镇做好跟踪检查工作，严把质量关。各村成立质量监督小组，不定期对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查。对进展缓慢的项目，及时进行协调和提出整改措施，确保项目按期高质量完成。

农村综合改革公益财政奖补项目不仅要建设好，更要运用好、维护好，做到项目成果可持续。东小滩、三合村、后松园村、大溜村、小溜村等村庄的项目建设完成后，泊里镇要求各村安排专人对公共设施进行维护，并号召党员干部和广大村民共同维护建设成果，形成“一次施工、长期有效”的人居环境维护方案。

农村公益事业项目的实施，不仅解决了许多村民“急难愁盼”的问题，更有效助推了村庄人居环境提升。下一步，泊里镇将继续推进农村公益事业项目建设，为打造宜居宜业美丽乡村蓄势赋能。

灵珠山街道扎实开展农村人居环境整治工作

让居民从“旁观者”变“参与者”

□本报记者 刘宏超

近日，灵珠山街道全面开展农村人居环境整治工作，进一步提升村容村貌，营造干净、整洁、优美的居住环境，助力乡村振兴。

灵珠山街道从宣传教育入手，通过向辖区居民发放倡议书，利用微信群转发宣传小视频、宣传卡，入户宣讲、承诺签名等多种方式，宣传人居环境整治的重要性，引导居民从人居环境整治的“旁观者”变成“参与者”，形成全员参与的人居环境整治合力，不断扩大人居环境整治工作的影响力。截至目前，共发放倡议书2600余

份，微信群转发宣传小视频和宣传卡3000余次，收回签名2400余份。

同时，灵珠山街道要求人居办进一步提高自身履职服务能力，深入基层指导检查，坚持统一标准，确保人居环境整治工作公开、公正、合理。同时，人居办还通过发布网上调查问卷等方式，广泛征求基层工作者的意见和建议，并从已提交的50份调查问卷中梳理出热点问题，以交流会的形式予以回应，对合理建议予以采纳，积极发挥人居办职能作用。

此外，为充分调动基层工作者的积极性和主动性，防止人居环境整治工作出现流于形式、标准不高、反复

整改等问题，灵珠山街道结合《灵珠山街道2024年人居环境整治提升工作实施方案》，确定4月份以村内环境整治为重点，开展“净街道、亮胡同”活动，选取柳北、大南庄和刘家庄三个经合社的整治成果作为示范样板，适时组织其他经合社党支部书记、卫生负责人进行观摩学习，让各经合社进一步明确标准、认清差距，找准下一步努力方向。

下一步，灵珠山街道将坚持多措并举，为人居环境整治降低阻力、凝聚合力，用“干”彰显本色，用“实”擦亮底色，全面打造和谐稳定、乡风文明、生态宜居的美丽乡村。

红石崖街道开展网格员“进百家门、知百家情、解百家事、连百家心”活动

“走”出幸福感，“访”出满意度

□本报记者 仪博文

“您好，请问您有什么诉求，我可以帮您向相关部门反映。”

“您近期身体怎么样？看看您有没有什么困难，如果有，您一定要告诉我们，我们会全力替您解决。”

……

为强化专职网格员“打头阵、当先锋”意识，提升为民服务能力，不断增

强人民群众获得感、幸福感和安全感，近日，红石崖街道在全街范围内深入开展专职网格员“进百家门、知百家情、解百家事、连百家心”活动，力争做到“走”出幸福感、“访”出满意度。

活动中，网格员身着蓝色马甲，逐户上门走访，认真倾听居民心声，了解居民诉求。针对走访中发现的各类问题，网格员们详细记录，并每周反馈至街道社会治理办，社会治理办将对问

题进行责任分解，分派至相关责任部门进行解答答复。同时，网格员在走访过程中积极向居民宣传各项惠民政策，提高居民对惠民政策的知晓率。

下一步，红石崖街道将精准聚焦群众反映强烈的问题，深入分析问题产生的原因，制定有效解决方案，开展专项整治，力求将问题解决在基层、将矛盾化解在萌芽状态，切实提升群众满意度。

黄岛街道

平安守护全方位 网格服务零距离

□记者 丁霞 通讯员 高美春 报道

本报讯 为深入推进移风易俗，切实做好清明节期间防火工作，近日，黄岛街道组织网格员开展“绿色祭祀，平安防火”宣传活动，提高居民防火意识，确保辖区安全稳定。

线上，网格员利用微信群等广泛宣传文明祭祀理念；线下，通过入户走访和在集贸市场、社区广场等人流量较大的区域发放宣传单页，倡导居民采用鲜花祭扫、植树缅怀、网络追忆等绿色环保方式祭奠先人，并耐心向居民讲解防火相关知识。此外，网格员利用社会治理流动工作站在辖区进行不定点排查，并利用流动工作站的LED电子屏不间断滚动播放宣传标语，做到宣传无死角。网格员还采用“白+黑”轮流值守的方式，对辖区重点区域加强巡查，针对发现的隐患问题及时进行劝阻，确保无一疏漏。

六汪镇

防火宣传进村庄 倡树祭扫新风尚

□记者 梁玉鹏 通讯员 单洁 报道

本报讯 4月1日，六汪镇社会治理中心30号流动工作站网格员联合新时代文明实践志愿者前往墨得水村，开展清明防火文明祭祀宣传活动。

活动中，网格员和志愿者采取线上线下相结合的形式，线上通过微信群、朋友圈转发森林防火小知识、野外用火处罚案例、文明祭祀倡议书等；线下通过走街串巷、入户走访等形式，向村民发放宣传资料，并现场讲解文明祭祀的意义作用。

此外，网格员还与各村村委会密切合作，召开清明防火工作专题会议，制定清明期间防火预案，落实防火责任。同时，在各村公示栏张贴《文明祭祀倡议书》，并利用大喇叭播放清明节防火安全提示录音，倡树文明祭祀新风尚。

薛家岛街道

弘扬文明祭祀 倡导绿色生活

□记者 丁霞 报道

本报讯 为引导广大群众树立文明祭扫、绿色清明理念，近日，薛家岛街道华顶山路社区联合薛家岛学区教育服务中心、凤凰岛初级中学、中国石油大学(华东)，共同开展“弘扬文明祭祀，倡导绿色生活”清明主题活动。

活动中，中国石油大学(华东)的志愿者向凤凰岛初级中学的学生们讲述了清明节的起源、节日习俗和特色饮食，并提醒大家节日期间注意防火，倡议以敬献鲜花、集体共祭、家庭追思等文明低碳祭扫方式代替陈规陋习。随后，在社区文明实践志愿者的指导下，大家一起制作了小白花，并在网上祭奠英烈。